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THEOREME DE GEOMETRIE ;
Par M. A. NEVROUZIAN ( Arménien),

Eléve, en spéciales, du lycée Louis-le-Grand, institution Sainte-Barbe.

Un triangle ABC étant inscrit dans un cercle, si, par
deux points H, K de la circonférence, on fait passer
trois cercles tangents, respectivement, aux trois cétés
du triangle, de maniére que les points de contact des
deux premiers sotent sur les cétés AB, AC, et le point
de contact du troisiéme, sur le prolongement du troi-

sieme c6té BC; les trois points de contact D, E F seront
en ligne drozte
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Démonstration. Appelons m, n, p les points on la
corde HK rencontre les trois c6tés du triangle ABC.
On a, a I'égard du point D,
—_—3
nD =nrA.nB, ou g—%:%;
d’ou je tire
nA — nD__nD—nB,

nA ~  nD
c’est-a-dire
DA_BD _ DA__nA
nA_nD ° DB~ ~ D

On a de méme, sur le coté AC,

EC_  pC

EA ™ pA’
et, sur le coté CB,

FB_ mF

FC~ ~ mC

Multipliant ces trois équations membre 3 membre, on a

DA.EC.FB__ 2nA pE mF

DB.EA.FC~ r»D pA mC

11 faut prouver que le second membre est égal & + 1.

Or
;T)z-:. nA.nb; ;;_Ez:pA.pC; _r;f"z: mB.mQC;

d’ou

donc
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Or, le produit sous le radical est égal a + 1, parce que
les trois points m, n, p sont en ligne droite; il vient
donc

nA pE mE_ ..

nD pA mC

L’inspection de la figure montre que le signe du

second membre doit étre — , parce que les deux rap-

nA pE - - mF , .
ports —> A sont positifs, et le troisiéme o négatif.
I en résulte I'équation

DA EC FB i
DB EA FC™ T U

ce qui prouve que les points E, D, F sont en ligne

droite. C. Q. F. D.



